

संक्षिप्त

शिविर में 718 किसानों की बनी आईडी

निवाड़ी। सिरस के राजीव गांधी सेवा केंद्र परिसर में फार्मर रजिस्ट्री प्रोजेक्ट अभियान के तहत तीन दिवसीय फार्मर रजिस्ट्री शिविर आयोजित हुआ। किसानों की 11 अंकों की फार्मर यूनिक आईडी बनाई गई। शिविर प्रभारी भू अभिलेख निरीक्षक मोहरपाल मीणा ने बताया कि तीन दिवसीय फार्मर रजिस्ट्री आईडी शिविर में 718 किसानों की फार्मर आईडी बनाई गई। फार्मर आईडी बनाने के लिए तीन दिन तक फार्मर आईडी बनाने के लिए 3 दिन तक किसानों की भीड़ लगी रही। फार्मर आईडी शिविर में ग्राम पंचायत प्रशासक शिवजीराम जाट, नायब तहसीलदार ओमप्रकाश जाटव, हल्का पटवारी रामेतर मीणा, भवानी शंकर यादव, लिपिक बाबूलाल रैगर, वार्ड पंच लादुलाल वर्मा, पूर्व सीआर देवकरण गुर्जर सहित अन्य लोग मौजूद थे।

जलवायु के प्रति जागरूकता पर चर्चा

श्रीमामधोपुर। पीएमश्री विद्यालय श्रीमामधोपुर में जलवायु के प्रति जागरूकता के लिए गतिविधि का हुआ आयोजन किया गया। पीएम श्री राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय श्रीमामधोपुर प्रधानाचार्य राजेश कुमार अंबुकर ने बताया कि पीएमश्री विद्यालय में किशोरों में जलवायु के प्रति जागरूकता के लिए गतिविधि का आयोजन किया गया जिसमें विद्यालय की कक्षा 6, 7, 8 के छात्र-छात्राओं ने बड़-चढ़कर भाग लिया। गतिविधि प्रभारी आशा मीणा के निदेशन में छात्रों ने पर्यावरण संरक्षण से संबंधित विभिन्न माध्यम चार्ट बनाकर प्रदर्शित किए गए। इस अवसर पर महावीर सिंह, गिरवार सिंह, विमला देवी, शिशुपाल सिंह उपस्थित थे।

भागवत कथा का समापन

श्रीमामधोपुर। निकटवर्ती ग्राम मऊ में 1 मार्च से 6 मार्च तक चल रही भागवत कथा का शुक्रदेव पूजन के साथ आरती करके समापन किया गया। यज्ञाचार्य कृष्णकांत शास्त्री ने प्रथम से अंशम की समाप्ति के पश्चात श्रीकृष्ण के स्वधाम गमन की कथा सुनाई, शास्त्री ने कहा ऋषियों से यदुवंशी राजकुमारों ने परिहास करके पूजनीय लोगों से परिहास किया जिससे उनके शाप का कोप भाजन बना पड़ा, इसलिए अपने पूजनीय लोगों का अपमान नहीं करना चाहिए। इसके बाद परीक्षित मोक्ष शुक्रदेव विदाई के बाद पूर्णाहुति, आरती के बाद कथा समापन किया गया, भंडारा प्रसाद करके विसर्जन किया। इस अवसर पर राष्ट्रीय राजपूत कुरीति उन्मूलन के अध्यक्ष दिलीप सिंह महादीली, जितेन्द्र सिंह, भवानी सिंह, हादरि लोग उपस्थित रहे।

अध्यक्ष का भव्य स्वागत

पावटा। जयपुर देहात उत्तर भारतीय जनता पार्टी के नवनियुक्त जिला अध्यक्ष सुरेश बादलीवाल का पावटा कस्बे में भाजपा कार्यकर्ताओं ने भव्य स्वागत सत्कार किया। माली/सैनी महासभा पंचायत संस्था तहसील पावटा की अगुवाई ने पावटा आगमन पर सैनी समाज के लोगों व भाजपा पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं द्वारा आतिशबाजी के साथ फूल मालाओं से स्वागत सत्कार किया। कस्बे में जगह-जगह पुष्पमाला एवं आतिशबाजी कर स्वागत किया। इस मौके पर माली/सैनी महासभा पंचायत संस्था तहसील पावटा अध्यक्ष रामसिंह सैनी पटेल, तहसील विराटनगर अध्यक्ष संतोष कुमार सैनी, शाहपुरा तहसील से साधुराम सैनी, शिक्षाविद एवं पूर्व शिक्षा उपनिदेशक देवी सहाय सैनी एवं समस्त कार्यकर्ताओं सदस्यों द्वारा स्वागत सम्मान किया गया।

खामोश बाई गुर्जर रेस कोच नियुक्त

कोटपूतली। युवा खिलाड़ी नेशनल मैडलिस्ट एनआइएस कोच खामोश बाई गुर्जर को राजकीय एलबीएस पी.जी. महाविद्यालय के मैदान में रेस का कोच नियुक्त किया गया है। खामोश बाई गुर्जर की नियुक्ति के आदेश राजस्थान क्रीड़ा परिषद जयपुर के खेल स्थान नीरज के पवन ने किये हैं।

परिक्षार्थियों का किया स्वागत

निवाड़ी। राजकीय महाविद्यालय निवाड़ी में एमपीएस विश्वविद्यालय परीक्षा 2025 के शुभारंभ पर प्राचार्य प्रो. दीपकराज जैन के सानिध्य में समस्त संकाय सदस्यों ने परिक्षार्थियों का तिलक लगाकर स्वागत करके उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं।

कलेक्टर ने कानून एवं शांति व्यवस्था कायम रखने के लिए निर्देश

अलवर। कार्यवाहक जिला कलेक्टर किशोर कुमार की अध्यक्षता में मिनी सचिवालय के कलेक्टर सभागार में जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक आयोजित हुई। बैठक में जिला पुलिस अधीक्षक संजीव नैन, अतिरिक्त जिला कलेक्टर प्रथम मुकेश कायथवाल, अतिरिक्त जिला कलेक्टर द्वितीय योगेश डागुर, अतिरिक्त जिला कलेक्टर शहर बीना महावर, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मुख्यालय तेजपाल सिंह, समस्त उपखंड अधिकारी सहित जिला शांति समिति के सदस्य मौजूद रहे।

कार्यवाहक जिला कलेक्टर ने आगामी ल्योहार होलिका दहन, श्रुंली, जमातुलफिर, चेटीचण्ड मेला, इंदुल फिर, रामनवमी, महावीर जयंती, महात्मा ज्योतिबा फुले जयंती, वैशाखी, डॉ. अम्बेडकर जयंती, गुड फ्राइडे, सैन जयंती एवं परशुराम जयंती पर जिले में



अलवर मिनी सचिवालय के कलेक्टर सभागार में जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक लेते जिला कलेक्टर किशोर कुमार।

कानून एवं शांति व्यवस्था बनाये रखने, सद्भाव एवं साम्प्रदायिक सौहार्द कायम रखते हुए शांति एवं अमन चैन के साथ समस्त कार्यक्रम/ल्योहार मनाए जाने के संबंध में विचार-विमर्श किया। उन्होंने कहा कि शुलभी एवं

रमजान महीने की (द्वितीय) जुम्मे की नमाज दोनों ल्योहार एक ही दिन मनाए जाने पर पुलिस अधीक्षक एवं संबंधित उपखंड अधिकारियों को निर्देशित किया कि कानून व्यवस्था बनाए रखने हेतु पुलिस अधिकारियों से समन्वय कर

बाल श्रम टास्क फोर्स व जिला स्तरीय बंधक श्रमिक सतर्कता समिति की भी हुई बैठक

सतत निगरानी एवं प्रभावी मॉनिटरिंग करें। साथ ही समय-समय पर सोएलजी बैठक कर आमजन से नियमित संवाद किया जावे। जिला शांति समिति के सदस्यों ने जिला प्रशासन को विश्वास दिलाया कि अलवर जिले का साम्प्रदायिक सौहार्द इतिहास रहा है और इसे क्रायम रखने पूर्ण सहयोग प्रदान किया जावेगा।

इसके अलावा अतिरिक्त जिला कलेक्टर शहर बीना महावर की अध्यक्षता में बाल श्रम टास्क फोर्स व जिला स्तरीय बंधक श्रमिक सतर्कता

समिति की बैठक आयोजित हुई। एडीएम शहर बीना ने संबंधित विभागीय अधिकारियों को बाल श्रम की रोकथाम सुनिश्चित करने के लिए आपसी समन्वय रखते हुए प्रभावी कार्रवाई करने के निर्देश दिये।

14 वर्ष तक के बच्चों का सभी प्रकार के नियोजनों में एवं 14 से 18 आयु वर्ग के बच्चों का जोखिमपूर्ण कार्यों में नियोजन प्रतिबंधित है। इसका उल्लंघन करने वाले नियोजनकर्ताओं पर नियमानुसार आवश्यक कार्रवाई करें। बाल श्रमिक नियोजन करने वाले नियोजकों के विरुद्ध बालक और कुमार श्रम (प्रतिबंध एवं विनियमन) अधिनियम 1986 संशोधित अधिनियम 2016 के तहत 6 माह से दो वर्ष का कारावास एवं 20 हजार से 50 हजार रुपये तक के जुर्माने का प्रावधान है।

सहायक उपकरण का होगा वितरण

निवाड़ी। पंचायत समिति के सभागार में सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय भारत सरकार के निर्देशानुसार प्रबंधक एलीमको द्वारा निवाड़ी में विशेष योग्यजनों को कृत्रिम अंग एवं सहायक उपकरण वितरण हेतु चिन्हिकरण शिविर का आयोजन किया गया।

शिविर में 113 दिव्यांगजनों ने भाग लिया। एलिमको कानपुर द्वारा 18 दिव्यांगों को व्हीलचेयर, मोटराइज्ड ट्राई साईकिल, श्रवण और, बैश्रीकी वितरण हेतु चिन्हित किया गया। शिविर में सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग द्वारा 3 पालनहार, 2 आस्था केंद्र और एक कन्यादान योजना के लाभार्थियों को चिन्हित कर आवेदन करवाया गया। इस दौरान योगेश दिव्यांग शिक्षण संस्थान के निदेशक डॉ. सीताराम स्वामी, एलिमको के प्रतिनिधि सागर कादयान, विकलांग मंच के ब्लॉक अध्यक्ष भैरूलाल सैन सहित सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के कई अधिकारी व कर्मचारी मौजूद थे।

भ्रामक व संवेदनशील खबरों पर रखें निगरानी : डॉ. सौम्या झा

टोंक। जिला निर्वाचन अधिकारी (कलेक्टर) डॉ. सौम्या झा की अध्यक्षता में गुरुवार को कलेक्टर कक्ष में जिला स्तरीय मीडिया मॉनिटरिंग एवं क्रियान्वयन समिति की बैठक आयोजित हुई।

उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग एवं मुख्य निर्वाचन अधिकारी राजस्थान जयपुर के निर्देशानुसार गैर चुनाव अवधि में भी जिला स्तरीय मीडिया मॉनिटरिंग व क्रियान्वयन समिति का सतत रूप से सक्रिय रहना अत्यधिक महत्वपूर्ण है। जिला निर्वाचन अधिकारी ने निर्वाचन प्रक्रिया से संबंधित संवेदनशील न्यूज एवं फेक न्यूज (इलेक्ट्रॉनिक, प्रिंट एवं सोशल मीडिया) की जिला स्तर पर मॉनिटरिंग करने के लिए समिति के सदस्यों को निर्देशित किया। बैठक में डॉ. सौम्या झा की अध्यक्षता में कलेक्टर कक्ष में क्रियान्वयन समिति की बैठक आयोजित हुई।



जिला कलेक्टर डॉ. सौम्या झा की अध्यक्षता में कलेक्टर कक्ष में क्रियान्वयन समिति की बैठक आयोजित हुई।

ने सदस्यों को प्रभावी रूप से गैर चुनाव अवधि में फेक न्यूज की मॉनिटरिंग कर भागत निर्वाचन आयोग की मानक प्रशासनिक अधिकारी बुद्धिप्रकाश शर्मा, विवेक मीणा वरिष्ठ सहायक अक्षय नागरा मौजूद रहे।

प्रौद्योगिकी एवं संचार विभाग के संयुक्त निदेशक दीपक कुमार, पीआरओ अपूर्व शर्मा, निर्वाचन कार्यालय के सहायक प्रशासनिक अधिकारी बुद्धिप्रकाश शर्मा, विवेक मीणा वरिष्ठ सहायक अक्षय नागरा मौजूद रहे।

भोमराज आयुर्वेदिक व पंचकर्म हॉस्पिटल का भव्य उद्घाटन

पावटा। कस्बे में सर्विस रोड भोमाजी कॉम्प्लेक्स में गुरुवार को भोमराज आयुर्वेदिक व पंचकर्म हॉस्पिटल का भव्य उद्घाटन कार्यक्रम का शुभारंभ महाराज श्री श्री 1008 श्री ओम्कारदास के सानिध्य में पीता काटकर किया गया। इस दौरान महंत सांवरमल व्यास, महाराज पोखरमल सहित अनेकों साधु संत व बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे। वही पंडित माधव शर्मा ने विधि विधान से पूजा अर्चना करके हॉस्पिटल का भव्य शुभारंभ किया। इस दौरान अस्पताल के निदेशक भोमराम मोटन, वैद्य पवन यादव के द्वारा आए हुई अतिथियों का माला व साफा पहनाकर स्वागत सम्मान किया गया।

मौके पर लोगों को संबोधित करते हुए निदेशक भोमराम मोटन, वैद्य पवन यादव ने कहा कि आज पूरा विश्व जहाँ आयुर्वेद की ओर तेजी से बढ़ रहा है वहीं भारत के लोग जहाँ आयुर्वेद का आधिकारिक आला, लोग इसे नजरअंदाज कर रहे हैं। हाल के कुछ दशकों में स्थिति बदला है और अब लोगों को इस बात का अंदाजा हो गया है कि बिना किसी साइड इफेक्ट के आयुर्वेद सबसे बेहतर इलाज प्रक्रिया है। सेंटर में बिना किसी



भोमराज आयुर्वेदिक व पंचकर्म हॉस्पिटल का भव्य उद्घाटन कार्यक्रम का शुभारंभ किया।

पद्वत के पुरानी बीमारियों को भी पंचकर्म दवा से इलाज किया जाएगा। इस दौरान विधायक प्रतिनिधि जगदीप धनखड़, नगरपालिका पूर्व अध्यक्ष प्रतिनिधि निर्मल पंसारी, प्रधान प्रतिनिधि जगन चौधरी, नगरपालिका पूर्व वाइस चेयरमैन अशोक सैनी, भाजपा नेता जीएल यादव, रोहिताश तावर, बलबीर यादव सुवेदार, पूर्व जिला पार्षद जगदीश मीणा, बड़ी प्रसाद चौहान, सरपंच प्रतिनिधि रामेश्वर प्रसाद यादव, सुदपुरा दाहा सरपंच उमेश यादव, पूर्व सरपंच कैलाश चंद, लाडाकाबास सरपंच प्रतिनिधि मदन यादव, एनएसएआई राष्ट्रीय महासचिव महावीर गुर्जर, भाजपा नेता फूलचंद यादव, पूर्व

पंचायत समिति सदस्य घुडाराम यादव, डॉ जयराम यादव, डॉ सुरेंद्र गुर्जर, डॉ महेश यादव, डॉ पवन यादव, डॉ अशोक यादव, डॉ नाहरमल यादव, डॉ हंसराज यादव, डॉ रामकरण यादव, योगेश यादव, पुष्कर यादव, नवरत्न देवतवाल, सतवीर, गुल्लाराम यादव, ग्रामसेवक जगदीश यादव, महावीर पोसवाल, नाथुराम मोटन, जयराम यादव, लालाराम जाट, डॉ लक्ष्मण यादव, डॉ अशोक सैनी, डॉ अमित अग्रवाल, डॉ नवल योगी, महिमा यादव, संदीप यादव, पूजा यादव, पवन जांगिड़, विकास सीताराम जाट, मुकेश यादव, इंद्र यादव सहित बड़ी संख्या में लोग मौके पर मौजूद रहे।

पानी की समस्या को लेकर लोगों ने किया विरोध प्रदर्शन

मनोहरपुर। कस्बे के तोपचिवाडा वार्ड नंबर 7 काली तली में करीब 2 वर्षों से पानी की समस्या बनी हुई है। जिसके कारण उन्हें अपने दैनिक जीवन में बहुत परेशानी हो रही है। उन्होंने कहा कि वे पानी की समस्या के समाधान के लिए सरकार से मदद की उम्मीद करते हैं।

इस दौरान विधायक मनीष यादव ने बताया कि वे तोपचिवाडा में पानी की समस्या के समाधान के लिए काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि वे जल्द ही पानी की समस्या का समाधान करेंगे। पानी की गंभीर समस्या को लेकर नाराज इकराम खान, शाहिद खान, इरफान खान, पार्षद नफीस बानो, मदीना बानो, नसरीन बानो, शहनज कल्लो, नजमा, सरदार खान आदि अधिशाषी अभियंता कार्यालय शाहपुरा पहुंचकर विरोध प्रदर्शन किया और उन्होंने पानी की गंभीर समस्या का समाधान करने व पाइपलाइन से अवैध कनेक्शन को हटाने की भी मांग की है। इस दौरान पार्षद नफीस बानो ने बताया कि तोपचिवाडा वार्ड नंबर 7 काली तली में चांदोलियों के मकान से नीचे वाली समस्या बनी रहती है। और करीब 50 मकान में पानी की सप्लाई बिब्लकुल भी नहीं हो पा रही है

अधिशाषी अभियंता को झापन सौंपकर अवैध कनेक्शन हटाने व खारे पानी की लाइन जुड़वाने की मांग

यह समस्या करीब 2 साल से चल रही है जिससे नाराज लोग शाहपुरा अधिशाषी अभियंता कार्यालय पहुंचकर झापन सौंपकर उन्होंने ऊपर वाली खारे पानी की पाइपलाइन से जुड़वाने की मांग व अवैध कनेक्शन हटाने की मांग की है। जलदाय विभाग कार्यालय पहुंचे जहां पर अधिकारियों व कर्मचारियों मनोहरपुर कार्यालय से नदारद मिले। जहां उन्होंने नाराजगी जाहिर की। इस दौरान हाजी सरदार खान ने बताया कि तोपचिवाडा के वार्ड नंबर 7 नफीस बानो मकान व मद्रस्ता से लेकर सलीम चक्की वाले के मकान तक खारे पानी की पाइप लाइन जोड़ी जाएगी जाएगी। इस दौरान अधिशाषी अभियंता ने नाराज लोगों को शांत करवाया और 9 मार्च रविवार को ही खारे पानी की पाइप लाइन से जुड़वाने का आश्वासन दिया। जिससे लोगों को लंबे समय से पानी की गंभीर समस्या से निजात मिल जाएगी।

सात दिवसीय एनएसएस विशेष शिविर का उद्घाटन

कोटपूतली। राजकीय एलबीएस पी.जी. महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की चारों ईकाईयों के तत्वाधान में सात दिवसीय विशेष शिविर का उद्घाटन गुरुवार को प्राचार्य प्रो. राजेन्द्र कुमार सिंह की अध्यक्षता में किया गया। इस मौके पर मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के लक्ष्य गीत उठे समाज के लिये गायन के साथ शिविर का शुभारंभ हुआ। प्राचार्य सिंह ने स्वयंसेवकों को समाज एवं राष्ट्र में समर्पण भाव से अपनी सेवाएं प्रदान करने के लिये प्रेरित किया। उन्होंने स्वयंसेवकों को शिविर के सातों दिन प्रत्येक गतिविधि में बड़-चढ़कर भाग लेने के लिये प्रोत्साहित किया। कार्यक्रम अधिकारी प्रो. सजजन सिंह यादव ने सात दिवसीय शिविर की रूपरेखा प्रस्तुत की। शिविर के बौद्धिक स्तर में मुख्य अतिथि अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ के क्षेत्र प्रचार प्रमुख प्रो. महावीर प्रसाद कुमवार ने भारतीय ज्ञान, मूल्य एवं संस्कृति विषय पर अपने विचारों से स्वयंसेवकों को लाभांचित किया।

कलक्टर ने परिवारों को निस्तारित कर आमजन को राहत देने के निर्देश दिए

दौसा। प्रत्येक माह त्रिस्तरीय जनसुनवाई के तहत के प्रथम गुरुवार को ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन जिले में सभी ग्राम पंचायत मुख्यालयों पर किया गया। पंचायत समिति नांगल राजवतान की ग्राम पंचायत चतुर्विधावास एवं बैजवाड़ी में जिला कलेक्टर देवेन्द्र कुमार की अध्यक्षता में ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन हुआ। जिला कलेक्टर ने अतिक्रमण संबंधी परिवारों की मौके पर ही अधिकारियों को भेज रिपोर्ट मंगवाई एवं तत्काल समाधान के निर्देश दिए।

जिला कलेक्टर ने समस्याओं का मौके पर ही निस्तारण किया और शेष परिवारों को निश्चित समय सीमा में नियमानुसार निस्तारित कर आमजन को राहत देने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर देवेन्द्र कुमार ने कहा कि राज्य सरकार एवं प्रशासन का उद्देश्य है कि ग्रामवासियों की समस्या को उन्हीं के स्थान पर आकर सुने एवं उनका गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हो।



जनसुनवाई करते जिला कलेक्टर देवेन्द्र कुमार।

उन्होंने कहा कि सरकार एवं प्रशासन आमजन की समस्याओं के लिए संवेदनशील है। अगर प्रक्रिया में किसी औपचारिकता की आवश्यकता है तो परिवारों को वह भी विस्तार से समझाए। ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई में लगभग 45 परिवार

प्राप्त हुए, ग्रामीण के तहत आवास आवंटन, सड़कों की मरम्मत, मोबाईल नेटवर्क संबंधित, अतिक्रमण सहित विजली, पेयजल एवं अन्य आधारभूत सुविधाओं से जुड़े परिवारों को सुनकर उनके निस्तारण के निर्देश दिये। जनसुनवाई के दौरान जिला परिषद के

मुख्य कार्यकारी अधिकारी नरेंद्र कुमार मीणा, उपखंड अधिकारी नांगल राजवतान यशवंत मीणा, विकास अधिकारी, तहसीलदार सहित जिला स्तरीय एवं उपखंड स्तरीय अधिकारी, स्थानीय सरपंच, कर्मिक एवं बड़ी संख्या में ग्रामवासी मौजूद रहे।

सार-समाचार

हवन कुंड में दी 18 लाख आहुतियां



मानपुरामाचेड़ी। निकटवर्ती ग्राम रुण्डल स्थित ब्रह्मलीन संत केवलदास जी के मंदिर में हुए सात दिवसीय 51 कुंडीय श्री लक्ष्मीनारायण महायज्ञ गुरुवार को पूर्णाहुति के साथ सम्पन्न हो गया। यज्ञ के दौरान हवन कुंडों में विष्णु व लक्ष्मी महामंत्रों के साथ पंडितों व यजमानों ने 18 लाख आहुतियां दौड़स दौरान रामकथा भी हुई जो राम के राज्याभिषेक के सात सम्पन्न हो गईं। इस दौरान अनेक संत मौजूद रहे। यज्ञ आचार्य अयोध्या के गणेशदास ने बताया कि यज्ञ में नियमित मंत्र जप के साथ हवन कुंड में श्री विष्णु व लक्ष्मी महामंत्र के साथ आहुतियां दी गईं। श्रदालुओं का ताता लगा रहा। क्षेत्र आध्यत्म से सरोवर नज आया। इस दौरान 7 दिन तक रामकथा का भी वाचन किया गया। कथा में भगवान राम के राज्याभिषेक के साथ कथा का समापन हुआ। यज्ञ की पूर्णाहुति के अवसर पर महामंडलेश्वर गणेशदास, अयोध्या धाम, नायन धाम से काली दास महाराज, सामोद के खेड़ापति से प्रेमदास महाराज, अर्जुनिया धाम से हरिदास महाराज, काला कोटा से बलदेव दास महाराज सहित मुख्य यजमान शिवपाल दुसाद, कैलाश सैनी, रामसिंह खांडोला, सुभाष चाहर, मुक्तिलाल दंडव, रणवीर सिंह शेखावत, सी एम बाड़ीगर, नंदकिशोर सैनी, बड़ी बेजारा, रामू आफरिया, सूझान मीणा, दिनेश मीणा आदि लोग मौजूद थे।

एसेसमेंट टैस्ट का आयोजन 23 को

दौसा। जिले की समस्त ग्रामपंचायतों एवं यूसीईईओ स्तर पर उल्लास नवभारत साक्षरता कार्यक्रम के अंतर्गत बुनियादी साक्षरता एवं सांख्यिकता एसेसमेंट टैस्ट का आयोजन 23 मार्च को किया जाएगा। जिला साक्षरता एवं सतत शिक्षा अधिकारी राजीव शर्मा ने बताया कि विश्वे योग्यजनों को कृत्रिम अंग एवं सहायक उपकरण वितरण हेतु चिन्हिकरण शिविर का आयोजन किया गया।

शिविर में 113 दिव्यांगजनों ने भाग लिया। एलिमको कानपुर द्वारा 18 दिव्यांगों को व्हीलचेयर, मोटराइज्ड ट्राई साईकिल, श्रवण और, बैश्रीकी वितरण हेतु चिन्हित किया गया। शिविर में सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग द्वारा 3 पालनहार, 2 आस्था केंद्र और एक कन्यादान योजना के लाभार्थियों को चिन्हित कर आवेदन करवाया गया। इस दौरान योगेश दिव्यांग शिक्षण संस्थान के निदेशक डॉ. सीताराम स्वामी, एलिमको के प्रतिनिधि सागर कादयान, विकलांग मंच के ब्लॉक अध्यक्ष भैरूलाल सैन सहित सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के कई अधिकारी व कर्मचारी मौजूद थे।

पागल कुत्ते के काटने से तीन गांव में एक दर्जन महिला, पुरुष घायल

बौली-बामनवास। क्षेत्र के बरनाला तहसील की ग्राम पंचायत सांचोली के तीन गांव में विगत दिनों से एक पागल कुत्ते ने आतंक मचा रखा है, इस कुत्ते ने अब तक सांचोली सुकानपुरा व टिगरिया गांव में करीब एक दर्जन महिला, पुरुषों को काटकर घायल कर दिया है लेकिन अब तक भी प्रशासन ने इसे नहीं पकड़ा है इस कारण ग्रामीणों का घरो से खेतों पर आना-जाना दुश्वार हो रहा है। ग्राम पंचायत सांचोली के सरपंच चतरलाल मीणा व ग्रामीण सचिन चुणावत ने बताया कि बुधवार को सुबह एक पागल कुत्ता अचानक गांव में आया एवं एक के बाद एक छह महिला, पुरुषों को काटता हुआ सुकानपुरा गांव की तरफ निकल गया वहां पर शाम को एक जाने को काट लिया, अगले दिन गुरुवार को टिगरिया गांव में घुस गया वहां पर चार जनों को काट लिया। पागल कुत्ते के काटे जाने से सांचोली निवासी लोकेश, शांति देवी, लक्ष्मीनारायण, भवानी, संपतराम एवं टिगरिया निवासी बर्फ देवी, मुनीराम, नरेश व कालूराम इसी प्रकार सुकानपुरा निवासी हेमराज घायल हो गए। पागल कुत्ते के काटे जाने से घायल होने पर बामनवास व गंगपुर सिटी में जाकर इंतजाम लोग पड़ रहे हैं। पागल कुत्ता का इन गांवों में इस तरह भय फैला है कि लोग अपने घरों में दुबके पड़े हैं एवं खेत पर आने-जाने के लिए समूह बनाकर व लाठी, डंडे लेकर निकल रहे हैं।

डॉ. आशु मीना का यूपीएससी असिस्टेंट प्रोफेशन में चयन

कोटपूतली। कस्बे के निकटवर्ती ग्राम शुक्लावास निवासी आर्थोपेडिक एवं स्पोर्ट्स इंजरी सर्जन डॉ आशु कुमार मीना का न्कै यूनियन पब्लिक सर्विस कमीशन दिल्ली द्वारा आयोजित इंटरव्यू में असिस्टेंट प्रोफेशन आर्थोपेडिक में सामान्य श्रेणी में चौथी रैंक के साथ सलेक्शन हुआ है। डॉ आशु कुमार मीना डॉक्टरों का गांव के जाने वाले गांव शुक्लावास के रहने वाले हैं, और अपनी डटर्टै, आर्थोपेडिक की पढ़ाई सफरदरजंग अस्पताल दिल्ली से पूरी करके लगभग 2 साल आर्दिया में स्पोर्ट्स इंजरी मैनेजमेंट की ट्रेनिंग करके आया है। 10000 से ज्यादा सजरी का अनुभव प्राप्त कर चुके हैं। आगे डॉ मीना स्पोर्ट्स इंजरी सेंटर सफरदरजंग अस्पताल दिल्ली में सेवा देंगे। यहां पर वर्धमान महावीर मेडिकल कॉलेज सफरदरजंग अस्पताल में पेशेंट के देख रेख के साथ साथ एमबीबीएस स्टूडेंट तथा पीजी स्टूडेंट्स को मेडिकल की ट्रेनिंग का भी कार्य भार संभालेंगे।

नारायणपुर में बोर्ड परीक्षाएं शुरू, कड़ी निगरानी में हुआ आयोजन

नारायणपुर। माध्यमिक शिक्षा बोर्ड द्वारा गुरुवार को आयोजित 10वीं और 12वीं बोर्ड परीक्षाओं की शुरुआत सफलतापूर्वक हुई। कस्बे में 10वीं कक्षा की परीक्षा के लिए तीन परीक्षा केंद्र बनाए गए, जिनमें राउमावि में 409, बाल भारती सीनियर सैकेंडरी स्कूल में 205 और महात्मा गांधी गवर्नमेंट स्कूल में 81 परीक्षार्थी शामिल हुए। परीक्षा के दौरान विद्यार्थियों में काफी उत्साह देखने को मिला। नकल रहित परीक्षा सुनिश्चित करने के लिए शिक्षा विभाग ने कड़े इंतजाम किए। कोटपूतली-बहरोडू जिला शिक्षा अधिकारी रामसिंह यादव के नेतृत्व में महात्मा गांधी परीक्षा केंद्र सहित अन्य केंद्रों का निरीक्षण किया गया। उन्होंने बताया कि परीक्षा केंद्र पर सभी आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं और परीक्षाएं शांतिपूर्ण तरीके से संचालित की जा रही हैं। शिक्षा विभाग ने सख्त निगरानी रखते हुए निष्पक्ष परीक्षा संपन्न कराने का आश्वासन दिया है। परीक्षाधी भी प्रयादा व्यवस्था से संतुष्ट नजर आए।

बैठक का आयोजन

कोटपूतली। अतिरिक्त जिला कलेक्टर कार्यालय में गुरुवार को एडीएम ओमप्रकाश सहायण की अध्यक्षता में जिले में नशा मुक्ति केंद्र खोलने को लेकर बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में जिले में नशा मुक्ति केंद्र की स्थापना के लिये संभावित स्थलों का चयन, आवश्यक संसाधनों की उपलब्धता तथा संचालन की रूपरेखा पर विस्तृत चर्चा की गई। साथ ही नशे की लत से ग्रसित व्यक्तियों के उपचार, पुनर्वास एवं जन जागरूकता कार्यक्रमों के संचालन को लेकर आगामी समन्वय पर बल दिया गया। उन्होंने कहा की उपयुक्त स्थान को चिन्हित करने के लिये फील्ड में जाकर सर्वेक्षण करें, ताकि नशा मुक्ति केंद्र के लिये उपयुक्त स्थान चुना जा सके।

एक्स-रे कराने आए 63 वर्षीय बुजुर्ग की अस्पताल में अचानक मौत

नारायणपुर। कस्बा स्थित आदर्श सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी) में गुरुवार को इलाज के लिए आए 63 वर्षीय जगदीश सैनी की अचानक मौत हो गई। वह ग्राम अजबपुर निवासी हैं और छाती का एक्स-रे करने अस्पताल पहुंचे था। अस्पताल से मिली जानकारी के अनुसार सुबह करीब 10 बजे जब रेडियोग्राफर उनका एक्स-रे करने वाला था, तभी अचानक उनकी तबीयत बिगड़ गई और उनकी मौके पर ही मौत हो गई।